附件：
天津市工程技术冶金专业工程师、高级工程师资格评审标准

1.适用范围
1.1 为促进天津市冶金行业科技进步和生产力的发展，客观公正的评价冶金专业技术人员的学术、技术水平，鼓励多出成果、多出人才，特制定本评审标准。
1.2 冶金专业分为：冶炼、金属压力加工、冶金热能工程、金属材料及热处理、粉末冶金、耐火材料、冶金分析测试、冶金焦化、冶金设备动力、冶金设备动力电十个专业。
1.3 本标准适用于冶金专业从事科学研究、规划设计、生产技术等工作的专业技术人员。
2.基本条件
2.1 申报工程师、高级工程师资格的人员，必须拥护中国共产党的领导，热爱祖国，遵纪守法，具有良好的职业道德，钻研业务技术，积极为社会主业现代化建设服务。
2.2 在任现职期间，历年业绩考核均应为“称职”以上。
3.工程师资格
3.1工程师资格条件
在符合基本条件的基础上，工程师还应符合以下条件：
3.1.1学历、资历要求。应符合下列条件之一：
a．具备博士学位，从事工程技术相关工作。
    b．具备硕士学位或第二学士学位，取得助理工程师资格并担任助理工程师职务满2年。
c．具备大学本科学历或学士学位，或具备大学专科学历，取得助理工程师资格并担任助理工程师职务满4年。
d．具备技师职业资格或职业技能等级，从事工程技术相关工作满3年。
3.2专业能力要求
应熟练掌握并能够运用相关专业的基础理论和专业技术知识（见4），熟悉国内外专业现状和发展趋势，能够指导助理工程师工作。此外，在任职期间还应符合下列条件之一：
a．能够独立承担一般难度的研究设计任务或解决专业技术领域内比较复杂的技术问题。
b．能够独立完成一般难度或比较复杂产品的开发。
c．能够正确运用通用技术标准和技术规范，具备对引进技术消化吸收和再创新的能力。
d．具备一定的分析、判断和总结能力，能够参加中等规模项目的立项调查、局部方案论证、实验研究、技术推广和市场调查等工作，并在其中独立承担某一方面工作。
e．能够起草开题报告，提出研究设计方案；能独立编写技术文件、工程总结，并能校正或审核技术文件。
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3.3.1担任助理工程师职务期间，应具备下列2项及以上条件：
a．参与完成1项及以上省（市）部级冶金领域相关的研究课题，并结项。
b．参与国家、行业、省市冶金领域中长期发展规划、重大冶金战略决策等相关政策、标准、规范的制定，并颁布实施。
c．作为主要完成人（前三名）完成本单位冶金领域工程项目的规划和实施工作，制定本单位冶金管理标准、战略、发展规划、管理制度；或作为子项目专业负责人，在项目管理、科研开发、生产经营、技术转让与引进等工作中成效显著。
d．作为第一完成人，完成本单位冶金领域项目1项及以上，为单位取得较好经济效益。 
e．作为第一作者或通讯作者，在学术期刊上公开发表冶金专业论文或调查报告1篇及以上；或作为第一作者，在省部级专业学术会议上发表冶金专业论文1篇及以上；或作为第一作者，撰写冶金领域的单位内部研究报告1篇及以上，要求引用数据齐全、结论正确，并经2名高级工程师评议证明，具有一定实用价值。
f．参与完成冶金领域已授权的发明专利或实用新型专利1项及以上。
3.4破格申报评审条件
不满足学历、资历要求，但取得助理工程师资格后具备下列条件之一的，可破格申报：
a．凭工程技术领域相关专业项目，获区（局）级科学技术奖励三等奖及以上的主要完成人（前5名）。
b．获得市级技术能手称号等荣誉。
c．满足3.3.1业绩成果要求的3项以上，并经2名冶金专业高级工程师推荐及业务主管部门同意。
4.高级工程师资格
4.1工程师资格条件
在符合基本条件基础上，高级工程师还应符合以下条件：
4.1.1学历、资历要求。应符合下列条件之一：
    a．具备博士学位，从事工程技术相关工作满2年。
b．具备硕士学位、第二学士学位、大学本科学历或学士学位，取得工程师资格并担任工程师职务满5年。
c．具备高级技师职业资格或职业技能等级，从事工程技术相关工作满4年。
4.2专业能力要求
应系统掌握相关专业的基础理论和专业技术知识，掌握国内外专业现状和发展趋势，具有发现、分析和解决实际问题的能力，能够指导、培养中青年学术技术骨干、工程师或研究生的工作学习。此外，在任职期间还应符合下列条件之一：
a．能够承担或组织重要、复杂、关键工程项目的设计，针对关键技术提出试验要求和实施方案，并能够解决设计中的技术难题。
b．能够承担或组织重要、复杂产品或工程项目的实施，并能够解决生产过程中的技术难题。
c．能够承担或组织重要、复杂、关键的研究课题，提出或审定关键技术发展规划及分析论证报告。
d．能够开展引进国外先进技术产品的调研，并提出可行性分析论证报告，能够对产品消化、吸收、改进、创新、推广。
4.3业绩成果要求
4.3.1担任工程师职务期间，应具备下列2项及以上条件：
取得工程师资格后，应具备下列2项及以上条件：
a．凭冶金专业领域项目，获省（市）部级三等奖及以上，具有个人证书。
b．主持或作为主要完成人（前5名），完成省（市）部级冶金专业研究课题2项及以上，并结项。
c．作为主要参编者（前5名），参与国家、行业、省市冶金专业中长期发展规划、重大战略决策等相关政策、标准、规范的制定，并颁布实施。
d．作为主要完成人（前5名），参与制定重点项目技术报告，经同行专家评议具有较高技术水平，技术论证有深度，调研、设计、测试数据齐全、准确。
e．主持完成本单位重点项目2项及以上，主持或承担研制开发的新产品、新材料、新设备、新工艺等已投入生产，可比性技术经济指标处于国内较高水平，为单位取得较好经济效益和社会效益。
f．作为主要作者编写并发表冶金专业著作或译著10万字及以上；或作为第一作者或通讯作者，在学术期刊上公开发表冶金专业论文或调查报告2篇及以上；或作为第一作者，在省部级专业学术会议上发表冶金专业论文2篇及以上；或作为第一作者，撰写冶金领域的单位内部研究报告2篇及以上，要求引用数据齐全、结论正确，并经2名正高级工程师评议证明，具有一定实用价值。
g．作为主要发明人（前5名），参与完成冶金专业已授权的发明专利1项及以上，获得较高的经济和社会效益。
4.4.破格申报评审条件
不满足学历、资历要求，但取得工程师资格后具备下列条件之一的，可破格申报：
a.凭冶金领域专业项目，获省（市）部级科技奖励三等奖及以上的主要完成人（前5名），或获省（市）部级工程技术行业类奖项三等奖及以上（额定人员）。
b．获得国家专利金、银奖的主要完成人（前5名）。
c．获得中华技能大奖、全国技术能手称号等荣誉。
d．满足4.3.1成果要求的3项以上，并经2名冶金专业正高级工程师推荐及业务主管部门同意。
5.基础理论和专业知识要求
5.1 冶炼专业
5.1.1 工程师资格
5.1.1.1 科学研究人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论知识和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业必备的专业理论知识为：冶金物理化学、金属学与热处理、冶金传输原理、冶金热力学和动力学、冶金学、机械原理与机械设计等。还要掌握冶金生产的机械、电气装备技术、控制测量技术和环境工程、冶金炉及耐火材料等专业知识。
炼铁（含烧结球团）分支：除必须掌握上述专业理论知识外，还应掌握铁矿粉造块、非高炉炼铁等。
炼钢分支：除必须掌握上述专业理论知识外，还应掌握炉外精炼等。
电冶金分支：除必须掌握上述专业理论知识外，还应掌握炉外精炼等。
连续铸钢及注锭分支：除必须掌握上述专业理论知识外，还应掌握炉外精炼、金属凝固理论等。
有色金属冶炼分支：除必须掌握上述专业理论知识外，还应掌握矿物工程学、化工过程原理等。
b.了解本专业现代技术发展的方向、特点及所从事的专业分支国内外现状和发展趋势，并能结合工作加以运用。
c.了解与本专业有关的法规，熟悉本专业的技术规程和规章以及本专业有关的产品质量标准。
d.了解本专业现代化科学管理的内容和要求，了解与本专业有关的安全生产、工业卫生、环境保护等基本知识。
5.1.1.2 规划设计人员
a.同4.1.1.1a.b.c.d款要求
b.掌握绘图技术，掌握本专业的使用知识和计算机一般程序的编制及应用。
5.1.1.3 生产技术人员
较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论知识和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业必备的专业理论知识和相关知识要求同5.1.1.1a.b.c.d款要求。
5.1.2 高级工程师资格
a.全面掌握本专业的基础理论和专业知识，对本专业的某一分支领域有较深入的研究。还须根据所从事的具体专业工作，分别掌握冶金仪表、冶金实验技术、冶金设计、技术经济分析、工程定额预算等相关专业知识。
b.熟练掌握5.1.1.1b.c.d款规定的内容。
5.2 金属压力加工专业
5.2.1 工程师资格
5.2.1.1 科学研究人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论知识和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业必备的专业理论知识为：金属学及热处理、材料力学、理论力学、机械零件、机械设计、机械制图、电子学、电工学、加热炉、金属压力加工工艺学、工程塑性理论、实验工程学，金属塑性变形物理基础、金属压力加工车间设备等。
相关专业知识为：冶金概论、冶金物理化学、过程控制及自动化仪表、检测技术及仪器、环境工程等。
b.了解本专业技术、工艺、设备国内外现状和发展趋势，了解现代科技管理的内容和要求。
c.了解与本专业有关的法规，熟悉本专业的技术规程、规范及有关产品的质量标准。
d.了解与本专业有关的市场营销、安全生产、工业卫生、环境保护等基本知识。
5.2.1.2 规划设计人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论知识和专业知识，了解与本专业设计相关的生产工艺知识。
本专业必备的专业理论知识为：金属学及热处理、材料力学、理论力学、机械零件、机械原理及机械设计、机械制图、电子学、电工学、加热炉、金属压力加工工艺学、实验工程学、工程塑性理论、金属塑性变形物理基础、金属压力加工车间设备等。
相关专业知识为：金属压力加工设备、机械制造工艺学、环境工程学等。
b.同5.2.1.1b.c.d款要求。
c.同5.1.1.2b款要求。
5.2.1.3 生产技术人员
a.较全面地掌握本专业大学科毕业以上水平的基础理论知识和专业知识，了解相关专业的生产技术知识。
本专业必备的专业理论知识为：金属学及热处理、材料力学、理论力学、机械零件、机械设计、机械制图、电子学、加热炉、金属压力加工工艺学、实验工程学、工程塑性理论、金属塑性变形物理基础、金属压力加工设备，此外还要掌握生产工艺、工业经济、生产管理等知识。
相关专业知识：冶金概论、检测技术及仪器等。
b.同5.2.1.1b、c、d款要求。
5.2.2 高级工程师资格
a.全面掌握本专业的基础理论知识和专业知识，对本专业某一分支领域有较深入的研究。还须根据所从事的具体工作，分别掌握冶金概论、冶金物理化学、电力拖动及工业电气自动化、冶金机械、检测技术等相关知识。
b.熟练掌握5.2.1.1b.c.d款规定的内容。
5.3 冶金热能工程专业
5.3.1 工程师资格
5.3.1.1 科学研究人员
a.较全面地掌握冶金热能工程专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业必备的专业理论知识为：工程热力学、传热学、燃料及燃烧、冶金炉热工及构造、热工测量仪表及自动控制、企业系统节能、能源转换及利用、耐火材料等。
相关专业知识为：冶金学、金属学及热处理、金属压力加工工艺学、电子计算机算法语言等。
b.熟悉本专业常规的热工测试仪表的使用范围和操作规程，了解不同产品对加热质量的不同要求及热能测试方法。
c.了解本专业国内外现状和发展趋势，了解现代科学管理的内容与方法。了解与本专业有关的安全生产、工业卫生及环境保护等基本知识。
5.3.1.2 规划设计人员
a.较全面地掌握冶金热能工程专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论与方法。
本专业必备的专业理论知识为：工程热力学、流动力学、传热学、燃料及燃烧、冶金炉热工及构造、热工测量仪表及自动控制、机械制图、机械原理及零件设计、耐火材料等。
相关专业知识为：冶金学、理论力学、材料力学、金属学及热处理等。
b.能正确使用本专业的规程、规范和标准手册。
c.掌握绘图技术，掌握本专业的使用知识和一般计算机程序的编制及应用。
d.同5.3.1.1c款要求。
5.3.1.3 生产技术人员
a.较全面地掌握冶金热能工程专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业必备的专业理论知识为：同5.3.1a款要求。
相关专业知识为：冶金学、金属压力加工工艺学、金属学及热处理等。
b.了解与本专业有关的法规，熟悉本专业技术操作规程和安全操作规程。
c.同4.3.1.1c款要求。
5.3.2 高级工程师资格
a.全面掌握本专业的基础理论和专业知识，对本专业的某一分支领域有较深入的研究。还须根据所从事的具体专业工作分别掌握传热学、流体力学、燃烧学、工程数学、冶金热工过程数学、耐火材料及工业卫生、环境保护等相关专业知识。
b.根据所从事的专业工作，分别熟练掌握5.3.1条对应款项规定的内容。
5.4 金属材料及热处理专业
5.4.1 工程师资格
5.4.1.1 科学研究人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论知识和专业知识，了解相关专业的理论和试验方法。
本专业必备的专业理论知识为：金属学及热处理、金属材料学、物理冶金学、材料的力学性能和物理性能及其测试方法、金相及电子光学分析技术等。
相关专业知识为：冶金学基础、金属压力加工工艺学、耐火材料学基础、分析化学基础、电工学等。
b.了解本专业国内外现状和发展趋势，掌握资料检索、试验设计、数据处理等工作程序及方法。
c.熟悉本专业的技术标准、规范、规程和新产品、新工艺开发中的主要技术经济指标。
d.熟悉所从事技术工作中所采用的新技术、新工艺、新设备、新材料，了解与本专业有关的安全生产、工业卫生及环境保护等基本知识。
5.4.1.2 规划设计人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论知识和专业知识，了解相关专业的理论和试验方法。
本专业必备的专业理论知识为：金属学及热处理、金属材料的力学性能和物理性能及测试方法、金相及电子光学分析技术、热处理车间设备及设计等。
相关专业知识为：冶金学基础、耐火材料学基础、金属压力加工工艺学、电工学、机械制图等。
b.了解现代金属材料发展方向、特点及所从事的专业分支国内外研究现状和发展趋势。
c.同5.4.1.1c.d款要求。
d.同5.3.1.2c款要求。
5.4.1.3 生产技术人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论和试验方法。
本专业的必备专业理论知识为：金属学及热处理、金属材料学、物理冶金学、材料的力学性能和物理性能及检测技术、金相及电子光学分析技术基础、热处理工艺学、热处理车间设备等。
相关专业知识为：冶金学基础、金属压力加工工艺学、耐火材料学基础等。
b.熟悉本专业有关的技术标准、规范和技术规程。熟悉本单位冶金产品的质量标准和生产成本的核算方法。
c.同5.4.1.1d款要求。
5.4.2 高级工程师资格
a.全面掌握本专业基础理论和专业知识，对本专业的某一分支领域有较深入的研究。还须根据所从事的具体专业工作分别掌握冶金学、金属压力加工工艺学、分析化学、物理化学、电工学、喷射冶金学等相关专业知识。
b.根据所从事的专业工作，分别掌握5.4.1条对应款项规定的内容。
c.掌握本专业分析测试技术及大型精密仪器、设备性能和应用，跟踪新技术、新材料的发展趋势和动态。
5.5 粉末冶金专业
5.5.1 工程师资格
5.5.1.1 科学研究人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论和试验方法。
本专业的必备专业理论知识为：金属学、物理化学、热处理原理及工艺、机械设计原理、粉末冶金原理、粉末冶金材料、粉末冶金磨具设计、粉末冶金检测、分析仪器、环境工程、情报检索及工业自动化等。
b.熟悉本专业有关的技术标准、规范和技术规程。熟悉本专业产品的质量标准和生产成本核算方法。
c.了解本专业国内外现状和发展趋势，熟悉本专业工作中所采用的新技术、新工艺、新设备、新材料。
d.了解与本专业有关的市场营销、安全生产、工业卫生及环境保护等基本知识。
5.5.1.2 规划设计人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业的必备专业理论知识为：金属学、热处理原理及工艺、物理化学、粉末冶金原理、粉末冶金材料、粉末冶金车间设备和设计、机械设计原理、统计学、工程测量、建筑材料与制品、环境工程等。
相关专业知识为：金属腐蚀与防护、炉温仪表及控制、工业自动化、数理统计等。
b.同5.5.1.1b.c.d款要求。
5.5.1.3 生产技术人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业的必备专业理论知识为：金属学、物理化学、热处理原理及工艺、机械设计原理、机械零件、粉末冶金原理、粉末冶金材料、粉末冶金模具设计、粉末冶金检测、生产过程自动化等。
相关专业知识为：金属腐蚀与防护、X射线及电子显微镜分析技术、炉温仪器及控制、烧结炉、保护气氛制取与使用等知识。
b.同5.5.1.1b.c.d款要求。
5.5.2 高级工程师资格
a.全面掌握本专业基础理论和专业知识，对本专业的某一分支领域有较深入的研究，熟悉与金属粉末制取、压制成型和成品烧结工艺相关的知识，如工程热力学、传热学、流体力学、烧结炉和还原炉热工及构造、热能转换及利用、动力设备等。
b.熟悉本专业国内外现状和发展趋势，并能将国内外先进技术或新理论、方法应用于实际工作。
c.熟悉现代化科学管理的理论和方法，掌握粉末冶金工作质量标准，熟悉金属粉末及其制品的质量管理内容和要求、
d.熟练掌握本专业技术标准、规范与技术规定，熟悉与本专业有关的市场营销、安全生产、工业卫生及环境保护等知识。
5.6 耐火材料专业
5.6.1 工程师资格
5.6.1.1 科学研究人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业必备的专业理论知识为：冶金概论，硅酸盐物理化学、化工原理、耐火材料工艺学、无机非金属材料的性能、无机非金属材料的检测原理与测试方法、冶金过程一般原理、燃料与燃烧、工业炉热工过程及设备等。
相关专业知识为：晶体学及结晶缺陷、粉体工程等。
b.较系统地掌握本专业某一分支领域的专业知识，较熟练地运用该专业分支领域的方法、技术从事科研工作。
c.了解现代科技管理的内容和方法，及本专业领域国内外研究现状和发展趋势。
d.了解与本专业有关的法规，熟悉本专业有关规定、技术规程和规章制度。
e.掌握本专业工作技术标准及产品质量标准，以及试验研究的内容和要求。了解与本专业有关的市场营销、安全生产、工业卫生及环境保护等基本知识。
5.6.1.2 规划设计人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，掌握本专业相关的生产工艺知识。
本专业必备的专业理论知识同5.6.1.1a款要求。
相关专业知识为：粉体工程、硅酸盐工厂设计基础、机械原理与机械设计、工业卫生及环境保护等。
b.了解现代科技管理的内容和方法，以及本专业领域国内外研究现状和发展方向，并能结合工作加以运用。
c.了解与本专业有关的法规，熟悉本专业有关规定、标准和规章制度。
d.掌握本专业工作质量标准，了解有关工程规划设计管理的内容和要求。
e.同6.3.1.2c款要求。
5.6.1.3 生产技术人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的理论和方法。
本专业的必备专业理论知识同5.6.1.1a款要求。
相关专业理论知识为：硅酸盐工程导论、粉体工程等。
b.了解现代科技管理的内容和方法，以及所从事专业分支领域的国内外现状及发展趋势，并能结合工作加以运用。
c.了解与本专业有关的法规，熟悉本专业的有关规定，技术规程和规章制度。
d.掌握本专业生产工作质量标准，产品质量标准，了解产品生产质量管理的内容和要求。了解与本专业有关的市场营销、工业卫生、安全生产及环境保护等基本知识。
5.6.2 高级工程师资格
a.全面掌握本专业基础理论和专业知识，对本专业的某一分支领域有较深入的研究，较好地掌握相关专业知识。根据所从事的不同专业技术工作，还应分别掌握流变学、高分子化学、外加剂学、断裂力学、复合材料工艺原理、事故分析与处理、材料科学工程、技术经济分析、工程定额与预算、无机非金属材料工艺学、表面物理与化学等知识。
b.根据所从事的专业工作，熟练掌握5.6.1条相应款项规定的内容。
5.7 冶金分析测试专业
5.7.1 工程师资格
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的知识，了解本专业国内外动态和发展趋势。
冶金分析测试专业分为分析化学测试、力学性能测试、物理测试等专业分支。必备的专业理论知识为：计量学、计量管理、电子测量管理、计量仪器、传感器原理、自动测试系统、实验应力分析、振动力学、力学测量技术、金属材料力学性能等。
冶金分析化学测试专业分支还要掌握：无机化学、有机化学、物理化学、分析化学、仪器分析、数理统计等。
冶金力学性能测试专业分支还要掌握：金属物理、理论力学、工程力学、材料力学、断裂力学、数理统计、金属机械性能、金属学与热处理、冶金基础、金属压力加工基础等。
冶金物理测试专业分支还要掌握：金属学与热处理、金相学、物理冶金学、合金钢概论、冶金显微分析技术、冶金物理性能技术、冶金学、金属压力加工基础等。
b.熟悉和正确运用技术标准、技术规范、规程。
c.熟悉所从事分支专业主要测试仪器或试验的基本原理、适用范围及工作方法。
5.7.2 高级工程师资格
a.全面掌握本专业基础理论和专业知识，对本专业的某一分支领域有较深入的研究。还须根据所从事的具体专业工作分别掌握冶金概论、X射线及电子显微分析技术等相关专业知识。
b.掌握本专业领域国内外动态和发展趋势。
c.掌握本专业技术标准、技术规范和技术规程，并能在工作中正确运用。
5.8 冶金焦化专业
5.8.1 工程师资格
5.8.1.1 科学研究人员
a.较全面地掌握焦化专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的知识。
本专业必备的专业理论知识为：物理化学、有机化学、无机化学、化工原理、煤化学、化工热力学、化工反应过程、炼焦学及化工产品工艺学等。
相关专业知识为：钢铁冶金学、化工设备、化工仪表、分析化学、工业卫生、环境保护、安全生产等知识。
b.掌握数理统计方法及现代科技情报检索方法，了解现代科技管理的内容及所从事专业分支的国内外研究现状和发展趋势，并能结合工作加以运用。
c.熟悉本专业技术标准及产品质量标准。
5.8.1.2 规划设计人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的知识。
本专业必备的专业理论知识为：物理化学、有机化学、无机化学、化工原理、化工反应过程、煤化学、化工热力学、炼焦学及化工产品工艺学等。
相关专业知识为：钢铁冶金学、化工设备、化工仪表、分析化学、工业卫生、环境保护、安全生产等知识。
b.了解现代焦化技术发展动向及所从事专业分支的国内外研究现状和发展趋势。
c.熟悉本专业的技术规范、规程、标准及有关法规。
d.掌握本专业CAD软件的使用知识和一般难度的计算机程序编制及应用。
5.8.1.3 生产技术人员
a.较全面地掌握本专业大学本科毕业以上水平的基础理论和专业知识，了解相关专业的知识。
本专业必备的专业理论知识为：物理化学、有机化学、无机化学、化工原理、煤化学、化工热力学、化工反应过程、炼焦学及化工产品工艺学等。
相关专业知识为：钢铁冶金学、化工设备、化工仪表、分析化学、工业卫生、环境保护、安全生产等知识。
b.熟悉本专业的技术标准、规范和技术规程。
c.熟悉本单位焦化产品的质量标准和生产成本的核算方法。
5.8.2 高级工程师资格
a.全面掌握本专业基础理论和专业知识，对本专业的某一分支领域有较深入的研究。还需结合所从事的专业工作分别掌握冶金学、化工设备、化工仪表、分析化学、工业卫生、环境保护等相关专业知识。
b.根据所从事的专业工作，熟练掌握5.8.1条对应款项规定的内容。
5.9 冶金设备动力专业
申报工程师、高级工程师资格的要求执行津职改字（1993）42号文件转发的《天津市工程技术机械专业<设备工程>工程师、高级工程师资格评审标准（试行）》。
5.10 冶金设备动力电专业
申报工程师、高级工程师资格的要求执行津职改字（1993）43号文件转发的《天津市工程技术机械专业<电气工程>工程师、高级工程师资格评审标准（试行）》。
6.其它
6.1 本标准中所列学历均指本专业或相近专业学历；专业技术工作年限为取得本专业或相近专业学历后的累计有效年限。
6.2 后取学历人员可参照本标准申报相应级别的技术资格。
6.3 本标准适用于国家机关及全民、集体所有制企业事业单位，其它性质的单位可参照执行。
6.4 申报初、中、高级专业技术职称人员继续教育情况应符合本市相关规定。

